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SESIÓN PLENARIA 
 

 
9.-  Pregunta N.º 28, formulada al Presidente del Gobierno relativa a posición respecto a las pérdidas en las cuentas 

de la Sociedad Año Santo Jubilar, presentada por el Grupo Parlamentario Mixto. [8L/5150-0028] 
 
 
 LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Sr. Secretario, pasamos al punto noveno del orden del día. 
 
 EL SR. CARRANCIO DULANTO: Pregunta N.º 28, formulada al Presidente del Gobierno y relativa a posición 
respecto a las pérdidas en las cuentas de la Sociedad Año Santo Jubilar, presentada por el Grupo Parlamentario Mixto. 
 
 LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Para formular la pregunta tiene la palabra D. Rubén Gómez. 
 
 EL SR. GÓMEZ GONZÁLEZ: Muchas gracias Sra. Presidenta. Señorías. Sr. Revilla 
 
 Ya hemos visto en los medios de comunicación la situación actual de las cuentas de la Sociedad Año Jubilar, que 
no empezó con buen pie con la dimisión de su Director a pocos días de empezar el año jubilar.  
 
 Un Año Jubilar que en sus palabras será un gran acontecimiento y que espera que bata todos los record. Esas 
fueron sus palabras. De momento no sé en qué categoría de record va a entrar. Sí es verdad que no está destacando por 
lo positivo. Al menos viendo, como digo, el resultado de las cuentas que hemos conocido hasta la fecha.  
 
 Y dado que es usted el Presidente de Cantabria y por tanto máximo responsable de lo que hace su Ejecutivo, pues 
queremos conocer cual es su opinión al respecto.  
 
 Muchas gracias. 
 
 LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias Sr. Gómez.  
 
 Sr. Presidente. Contestación del Gobierno tiene la palabra el Presidente del Gobierno. Tiene la palabra D. Miguel 
Ángel Revilla. 
 

EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): Sr. Portavoz de Ciudadanos. Bueno, es que ya es una 
redundancia, esto es como la repetición de la jugada.  

 
Yo creo que el Consejero de Industria y de Turismo, máximo responsable en esta materia, ha hecho una 

rigurosísima exposición de cómo va el Año Jubilar Lebaniego. O sea, suscribo al cien por cien lo que ha dicho. 
 
Pero a mí lo que me interesa del Año Jubilar Lebaniego es cuánto dinero va a costar a las arcas públicas, primero, y 

en función de eso qué resultado ha tenido. ¿Ha pasado desapercibido?, ¿no ha ido nadie por Liébana?, ¿no se ha hablado 
del Año Jubilar Lebaniego? 

 
Bueno, yo estoy convencido ¡eh!, a lo mejor es que estoy equivocado, pero hay gente -no me refiero a usted- pero 

hay gente que se desayuna con las buenas noticias para Cantabria indignados, cabreados, ¡oh, pero será posible!, en 
agosto la única Comunidad que ha bajado el paro ¡me cago en diez! Qué pena, qué desastre porque es que ya no saben 
qué decir. 

 
Vamos a mí lo que me interesa del Año Jubilar Lebaniego es cuando acaba el año cuántos han pasado por Liébana 

y por Cantabria gracias al Año Jubilar Lebaniego. Y si conseguimos que a final del año no nos cueste nada, bueno ya para 
tirar cohetes y lo diremos, y lo diremos exactamente cuando acabe el curso, porque puede haber un alumno que en el 
primer trimestre, y tiene una explicación de porqué al principio hay que hacer cosas antes de que se ponga el dinero 
porque los patrocinios hay que amarrarlos antes. Pero habrá que analizar la gestión del alumno al acabar el curso, no vaya 
a ser que ahora mismo pues esté aprobando de manera raspada y luego nos saque matrícula de honor. 

 
Porque aquí estaremos para responder, porque al final del año vamos a tener todos los datos, todos. Pero 

alégrense de las buenas noticias para Cantabria, alégrense, de verdad. 
 
Yo he estado en la oposición pero me cabreaban los malos datos, no sé, porque vivo aquí, tienes familia, tienes 

amigos. Las desgracias son malas y hay algunos que están deseando yo creo que esto vaya mal y no va mal, va bien y va 
a ir mejor.  

 
Y luego, bueno esto como todo, a examinarse en mayo, unos en mayo y otros a final de año. Porque claro yo he 

venido escuchando aquí cosas terribles, terribles ¿no? sobre la etapa del año 11 al 15 ¿no?, que prácticamente me decían 
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¿pero todavía tiene usted vergüenza de venir al Parlamento? Si ya los cántabros le odian por la calle. Pues vaya, vaya 
vaticinio, ¡eh! 

 
No, al final, el examen al final, ahora pues todos defendemos lo nuestro, el Partido, lo que dice el Partido, pero hay 

que alegrarse de las buenas noticias y no alegrarse de las malas.  
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias, Sr. Presidente. 
 
Turno de réplica del Sr. Diputado, tiene la palabra, el Sr. Gómez. 
 
EL SR. GÓMEZ GONZÁLEZ: Muchas gracias, Sra. Presidenta. Señorías. 
 
Sr. Revilla, yo me alegro de las buenas noticias, se lo prometo, cuando las hay sino las hay difícilmente me puedo 

alegrar. Puedo hacer un ejercicio de imaginación, lo que pasa es que para eso me tiene que ayudar usted un poquito más, 
de momento no lo ha hecho. 

 
Vamos a hacer un pequeño repaso, vamos a ver, ustedes prometieron cuando prometer era muy fácil, que íbamos a 

recibir aproximadamente unos 10 millones de euros de ingresos de patrocinios del Año Jubilar. Ésas son sus palabras, las 
de su Consejero. 

 
Lo bueno de empezar los plenos es que yo ya se me había olvidado después del verano la dinámica habitual y 

hemos tenido que esperar hasta hoy para encontrarnos en la prensa un poco más detalladas las cuentas. Cosas que 
pasan, sucesos, quizás tendrá que venir también Iker Jiménez a estudiarlo, aunque yo creo que todos sabemos ya a estas 
alturas porqué se produce. 

 
Bien, aceptemos que faltan o que en total han recaudado o que tienen previsto recaudar 1.154.500 euros -que lo he 

impreso muy pequeño- hasta 10 queda una tirada, hasta ahora 221.000 euros de ingresos, otros tantos de pérdidas. Un 
préstamo de CANTUR de dos millones y medio, es decir, en el caso de que gastemos porque nos venimos arriba y 
queremos hacer muchas actividades todo el préstamo de CANTUR, no habremos recaudado ni siquiera lo suficiente como 
para pagar lo que ya hemos gastado presuntamente y para devolver la mitad del préstamo, préstamo o dinero público 
porque ustedes también dijeron esto no se paga con dinero público, oiga, el accionista único dicho también por el 
Consejero, el accionista único de la Sociedad Año Jubilar es CANTUR, por tanto si hay pérdidas, ¿quién tiene que asumir 
el pago de lo mismo?, CANTUR. CANTUR; dinero público si no me corrigen. 

 
Otra vez volvemos a hacer un ejercicio, ya no de imaginación, ya es un ejercicio casi de distopía total y absoluta. 

Nos dice además, nos dice que no va a haber patrocinios eh los conciertos del Año Jubilar, bueno, no va a haber... le faltó 
la coletilla, no va a haber patrocinios que sepamos, ¿por qué?, con dinero público, perdón, no va a haber patrocinios con 
dinero público que sepamos ¿por qué?, porque no sabemos las cantidades por tanto esas ocho transferencias de dinero 
opaco que hay en una gestión pública que parece ser que a usted le parece todo maravilloso y muy bien, puede ser de 
diez euros o diez millones, no lo puedo saber, no lo podemos saber en esta Cámara. 

 
¿Por qué?, porque siguen ustedes con esas transferencias confidenciales, por alguna razón lo desconozco, sí, 

hemos sido noticia, hemos sido noticia entre otras cosas abriendo todos los telediarios porque se armó una gordísima con 
el concierto de Enrique Iglesias. Usted después del concierto, primero decía que era maravilloso, que iba a partir la pana y 
después dijo palabras textuales, vuelvo a citarle otra vez a usted “de voz no anda muy sobrado”, son palabras suyas no 
mías, yo no me voy a meter en esa cuestión. 

 
Ocho transferencias confidenciales Sr. Revilla, que justifica, que mira para otro lado, total y absolutamente. En lo 

que iba a batir todos los record. 
 
Mire, sinceramente, con esta gestión no hace falta esperar a fin de año. Yo si fuera usted con la importancia que le 

ha dado al Año Jubilar, yo me plantearía solicitarle cesar a su Consejero, me plantearía solicitárselo, el problema es que 
no sé si lo tengo que solicitar a usted o al secretario general del Partido Socialista, ese es el problemas que tengo ahora 
mismo, que no sé a quien se lo tengo que solicitar Sr. Revilla. 

 
A mí me gustaría que dejara de mirar hacia otro lado permanentemente, esperar a las elecciones porque no sé para 

qué quiere esperar a las elecciones si usted ya gobierna, por qué no implementa su proyecto de gobierno ¿acaso no 
tiene? 

 
En el discurso que dio en Cabezón, gastó más tiempo hablando de los holandeses y sus vacaciones que de 

Cantabria, ¿para eso quiere gobernar esta región?, yo sinceramente Sr. Revilla no lo entiendo. 
 
Y si ahora puede justifíqueme ocho transferencias confidenciales, si puede. 
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LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias Sr. Gómez. 
 
Turno de dúplica, el Sr. Presidente del Gobierno tiene la palabra D. Miguel Ángel Revilla. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): Bueno yo oigo aquí cosas tremendas, aquí es, iban a 

ingresar... vamos a ver si resulta que al final, el Año Jubilar Lebaniego nos gastamos dos millones hipotéticamente, 
perdemos, no sé 300.000 euros, espero que nada y conseguimos lo que se ha conseguido hasta ahora, desde el día 1 de 
enero a la fecha de final de agosto se ha incrementado el turismo en Liébana en un 20 por ciento. 

 
Sí, sí, un 20 por ciento hasta el punto que me han llegado a llamar no habléis más de Liébana porque no se cabe en 

Liébana, pero ¿cuantas veces ha ido usted por Liébana? porque es que yo voy todas las semanas, todas las semanas y yo 
he visto lo que ocurría antes y lo que ocurre ahora. 

 
Pero cuando se ha visto una cosa igual, pero cómo impresionante y tanto que impresionante, si al final del año 

conseguimos traer a Cantabria, a Liébana un millón de personas y lo hacemos a coste cero o por 300.000 euros, vamos 
cualquier gerente de una empresa que consiga esos resultado, vamos le promocionan a director general o a presidente de 
la compañía. 

 
Vamos a mirar a final de año, pero bueno como... es que yo no entiendo cuanto van a recordar, no sí lo que se trata 

es del resultado, cuantos van a venir a Liébana, cuantos se ha hablado de Liébana y voy a seguir yendo a la televisión, 
claro, porque lo que olvida es que en el Milenio ese que yo no lo he visto pero me han hablado de ello, he salido para 
hablar de Liébana, de lo que ocurrió allí, en el siglo VIII, para que la gente se entere y en otros programas que es la 
obligación que tiene un Presidente, hablar de su tierra, ¡eh!, por eso el otro día en una encuesta le preguntaban a los 
españoles de no vivir usted aquí, ¿dónde le gustaría vivir?, que salía era la primera Cantabria y eso que no me 
preguntaron a mí. 

 
LA SRA. PRESIDENTA  (Gorostiaga Saiz): Gracias Sr. Presidente. 
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